

	País	Cts.
España.	1	25
Extranjero (Unión Postal).	2	50

Número suelto . . . 5 cts
la. atrasado . . . 10 «

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

PÉRDIDA

El sábado 20 del corriente se perdió una cartera desde Esporlas hasta Palma, con tres papeles de diez duros cada uno y uno de cinco, total 35 duros conteniendo además un pagaré un decimo de cinco pesetas del sorteo de Madrid del 20 del actual, la cédula de su dueño y la de su mujer. La persona que la tenga en su poder puede devolverla en casa de Pedro Arbós, calle de Anuncios, donde se gratificará con diez duros.

DE LA CAPITAL

Ayer fué curado en la casa de acorro de la plaza de Santa Eulalia, un sujeto alcoholizado, que presentaba una herida de consideración en el dedo pulgar de la mano derecha. Dicho sujeto no quiso explicar como se había producido dicha herida, sabiéndose por referencia que era consecuencia de una reyerta sostenida con otro sujeto.

Le practicó la primera cura el médico municipal Sr. Gaya, quien en vista en la gravedad de la herida dispuso que el sujeto en cuestión fuese conducido al Hospital.

Ayer por la mañana una mujer que transitaba por la calle de San Miguel, resbaló, fracturándose la pierna derecha.

Fuó auxiliada por unos transeúntes, que la colocaron en un carruaje, siendo trasladada á su domicilio, que lo tiene en el arrabal de Santa Catalina.

En los caseríos del «Coll d' en Ebbassa y La Soledad» se celebraron ayer solemnes funciones religiosas para solemnizar la festividad del Corpus.

Tanto una como otra, dichas procesiones se vieron concurridas por gran numero de personas de Palma y caseríos vecinos.

El orden fué completo.

Ayer los jóvenes congregantes de San Luis Gonzaga, celebraron una modesta exposición de dibujos, fotografías y pinturas, viéndose entre estos trabajos algunos que demostraban condiciones envidiables en sus autores.

El próximo domingo en la sala capilla de Montesión habrá velada literaria y repartición de premios á los autores de los mejores trabajos expuestos.

Entre los pasajeros llegados esta mañana en el vapor correo de Barcelona, figuraban don Antonio Bosch (veterinario), don Luis Martí (concejal), don Jaime Sitjar, don Ramón Bosch, don Mariano Fontana, don Juan Güell, don Luis de la Torre, don Juan Casasnovas, don Eduardo Crespo, don Baltasar Pujol, don Gaspar Font y don Julio E. de Vila.

En las primeras horas de la mañana de ayer se desencadenó sobre esta ciudad un fuerte vendaval que levantó gruesas nubes de polvo, haciendo molesto el tránsito por las calles.

Con las fuertes rachas de viento quedaron desarboladas algunas de las embarcaciones que estaban navegando por la bahía, pero sin que se tuviera que lamentar ni una desgracia personal.

Más vale así:

Un sujeto que anoche á cosa de las once y media salía de una taberna de la plaza de San Antonio, era tanta la cantidad de alcohol que llevaba en el cuerpo, que perdió el equilibrio dando con la cabeza contra el borde de la acera, produciéndose una herida de consideración.

Con el ruido acudió el guardia municipal nocturno de punto en la citada plaza quien recogió al herido acompañándolo á la casa de socorro, donde fué curado.

Nos vemos en el caso de llamar la atención del Sr. Alcalde acerca del olor pestilente y masano que exhala el meadero público que existe en el jardín de la Glorieta y la cloaca vecina.

Se hace necesario que el Sr. Planas dé las ordenes oportunas para que se lleve á cabo con masasiduidad y escurpulosidad la limpieza de dicho retrete, hoy abandonado por completo.

EN NOVEDADES PARA SENORA

Almudaina de la Torre, Sindicatos, 24 10

Desde la barrera

La corrida de ayer

Se lidiaron seis bichos de la ganadería de Aleas (Colmenar viejo) por los diestros Chicuelo y Chico de la Blusa.

Mucha luz, muchos colores mucha alegría en la plaza, mucha gente que se apiña en los balconillos y gradas; en los palcos las manolas lucen sus mantillas blancas y mas que el sol nos deslumbran con la luz de su mirada.

En un palco están las moras que han venido con la Fatma á enseñarnos... las canciones de su país y sus danzas; llevan el rostro cubierto, muchos dicen que son guapas pero tanto no lo afirmo porque no enseñan... la cara.

A las cuatro y media, menos siete minutos, según un cronómetro de un vecino, aparece en el palco presidencial, con la mar de juventud y simpatías el secretario del Gobierno civil señor Martínez del Campo.

Saluda el alguacil y al aparecer en el ruedo, un vecino critico habla de lo perdido que anda de ropa aquel alguacil.

Las cuadrillas se esparman en el redondel en airoso desfile y á su cabeza, los jóvenes matadores Chicuelo y Chico de la blusa; dicen que con ganas de lucirse.

Les sueltan muchas palomas nos aturde la charanga suena el clarín y la gaita cesa ya de batir palmas va á saltarse el primer toro y ahora... basta de charla.

Despeje de plaza y suelta del primero, Caballero, colorado, ojos de per diz, bien puesto.

Están de tanda Cantaritos y Onofre y solo logran mojar una vez.—El toro es cobarde, mansurrón y el presidente agita el rojo pañuelo.

Las banderillas de fuego no se cuelgan y Carrajillas deja dos pares en el suelo.

Chicuelo clava un par y medio. Pasa tiempo, no se encuentran palitroques para fogear; el público protesta; al fin sacan otro par que es puesto á medias y se pasa á la otra suerte.

Chicuelo, de grana y oro hace una faena deslucida; el toro estaba imposible. A la primera ocasión le larga un galletazo que acaba con el toro. Suenan algunos pitos.

Mal principio; todo son pesimismo. El tiempo dirá.

Aparece el segundo de la tarde por nombre Ajaleo, colorado, carinegro y bizco.

Se muestra poco voluntarioso con los de caballería. Coquino y Varillas logran obligarle á que tome cuatro puñazos. El Chico de la Blusa trabaja con afán y con ganas de hacerse el cartel. El público le aplaude.

Aranzaito y Albalil le ponen un par de frente y doe á la media vuelta. El del Albalil es aplaudido.

El toro resulta tan malo como el primero. Crecen los pesimismo. Los hay que lo ven todo negro.

Chico de la blusa cega los toros, brinda por los palmasanos y por sus paisanos, y sale al encuentro del toro con valentía.

Al segundo pase, es cogido por el toro, cae sobre los pitones, es volteado y cae al suelo. Se levanta por su pié, pero después los mozos tienen que llevarlo á la enfermería.

La atmósfera se va cargando. El papel de los pesimistas se cotiza alto. Chicuelo recoge la muleta y estoque de su compañero. Tíastea el bicho con valentía y despues de breve faena se tira á matar y deja una estocada baja. El toro dobla. Aplausos.

Los animos reaccionan en favor de Chicuelo.

El «Chico de la Blusa» ha resutado con diferentes contusiones y con un puntazo en la parte posterior de la región torácica.

Del toril aparece el tercero Bandole, colorado ojinegro, cornicorto, tiene poder y bravura; entre Coquino, Cantaritos y el reserva le pinchan seis veces, por otras tantas caídas y tres caballos que dejan sus tristes cuerpos, inertes, sobre la arena. Chicuelo se

crece, trabaja sin descanso y el público le alienta con continuos aplausos.

Molin y Chiquito le cuelgan tres pares y medio de palitroques.

Chicuelo con la muleta trabaja como un maestro, deja un pinchazo bien señalado y arrancando despues con una estocada hasta el puño. Toda la suerte ha sido coreada con bravos y aplausos del público.

El toro se rinde y de las gradas arranca una inmensa ovación; la música toca; cigarros y sombreros llueven sobre el redondel.

Y ahora en el intermedio saca el sandwich, camarada.

¡Qué rico! Ni aunque lo pida le doy un pedazo á Fatma si los trapos no se quita

y nos enseña la cara pero si no, me parece va á quedarse con las ganas.

¡Qué calor! Venga el Jerez, deme V. la gran castaña que no me enfadare mucho.

¡Vd. fuma?—Muchas gracias no tengo vicios tan chicos.

—Usted no es hombre ni es nada Caballeros, hasta luego, vaya abur; se me olvidaba, pasar por la enfermería.

Vamos á ver que tal anda El ex-Chico de la Blusa y si hay motivo de alarma.

Le gué, vi y me lo encontré bien alargado en la cama fumando tranquilamente descansando del paseo que á los aires realizara;

un agujero en el cuerpo y una sonrisa en la cara, le saludan los amigos

¡nadie dá al hecho importancia. Vuelven todos á sus puestos y aquí no ha pasado nada.

Se abre el toril y otra vez volvemos á estar en danza.

El cuarto se llamaba Riojano, era colorado, carihumado y cornantero.

Varillas moja tres veces y Coquino una. El reserva, que iba hecho una lastima, con un traje de guardarrropia, tambien mete tres veces el hierro y deja la cabalgadura muerta.

«Albalil» y «Torero» están de tanda para los palitroques. El primero deja un par y medio y el segundo un par, y dos sin prender.

«Chicuelo» se encuentra con un toro que alarga el pezuco y busca el bulto, lo pasa con desconfianza y con prevision. Se cuadra el toro y se arranca dejando media estocada bien señalada, la mejor de la tarde. El toro cae rodando. Ovación y la oreja.

«Chicuelo» tiene el santo de cara y se ha formado ya el cartel en esta plaza.

Aparece el quinto, «Carpintero», castaño obscuro, corniapretado, astillado.

Tiene bravura y busca á los de caballería. «Cantaritos» heché un héroe le pica seis veces que le valen otras tantas ovaciones. «Onofre» mete dos veces la vara pero á regañadientes.

El público le increpa. El tan fresco. Cosa de la epidermis.

Chicuelo se crece, brega con el capote y ejecuta muchas filigranas. Sigue conquistando aplausos. Es el niño mimado del público. Coje los rehiletes, los pide de á cuartos; no los hay, rompe los largos y ya los tiene; bravos en el público y música. Cita el bicho y deja un magífico par al quiebro, en la misma cara. Ovación, el delirio.

Deja despues otro par y el «Chiquito» llena la suerte.

«Chicuelo» coge la avios de matar y despues de dos pases naturales, uno de pecho, y otro con la derecha mete un pinchazo bien señalado, (aplausos) dá otro pase de pecho, otro con la derecha y deja media estocada, terminando la faena con una estocada hasta los gavilanes. Nuevos aplausos.

El puntillero se acredita de poco cierto.

Sueltan el último de la tarde «Albalil», castaño obscuro, bien armado, «Varillas» le pincha tres veces, «Coquino» tambien tres, «Onofre» dos veces y el reserva, una. Dejan un caballo en la arena.

«Torero» deja un buen par y «Albalil» dos medianos.

«Chicuelo» despues de la brega de los seis toros está fatigadísimo, de ahí que la faena no ofrezca interés; pincha dos veces y deja despues una baja atravesada.

Resúmen

Los toros: buenos el tercero y el quinto, malos primero y segundo, regulares los restantes.

Los matadores «Chicuelo», trabajador, incansable, desconcertado en el primero, bten en los cuatro siguientes, recogiendo ovaciones á cada momento y atrayéndose las simpatías de todo el público. Hacia tiempo no se registraban aplausos tan unánimes. Banderilleando, superior. Me dicen que la empresa ha contratado al «Chicuelo» para las corridas de las Ferias y Fiestas.

El «Chico de la Blusa», estuvo trabajador bregando, lástima que la cogida por su primer toro, nos privase de su faena, pues demostraba tener interés en dejar bien sentado su nombre.

El servicio de caballos con bastante lentitud y originando protestas.

De los de á caballo «Cantaritos» fué el único que sobresalió; en el quinto.

Los peones, trabajadores.

La presidencia con mucho acierto, demostró conocer las aficiones de nuestro público. Todo fué como una seda, ni una sola increpación al palco, tantas veces increpado.

La entrada fué buena. Caballos muertos, 5.

LELI

En San Cayetano

Ayer se celebró solemnemente la bendición de la nueva capilla que describimos en nuestro número anterior. El templo presentaba un aspecto fascinator. El presbiterio magestuoso estaba severamente adornado con profusión de luces y esbeltos ramos de flores. Las paredes de la iglesia, vestidas de verde mirto salpicado con flores y palmas entreveradas con coronas de rosas de variados matices. En las pilastras de las capillas pendían unos vistosos y magníficos emblemas con alegorías alusivas á la fiesta. El conjunto de la Iglesia era sorprendente y deslumbrador.

A la comunión de la mañana, que fué numerosa, asistieron la mayor parte de los operarios que habían trabajado en la construcción de la capilla, los cuales fueron obsequiados por los RR. PP. de los S. C. C. con un rico y abundante almuerzo.

Poco antes de las diez llegó S. E. el Sr. Obispo, quien fué recibido en el atrio de la Iglesia por la reverenda Comunidad.

Revestido con los ornamentos Sagrados y asistido por los M. I. Ss. Canónigos D. Bartomé Pascual y don Martín Lobera hizo la bendición solemne de la nueva Capilla consagrada á los S. S. C. C. de Jesús y María y destinada á la reserva del Santísimo Sacramento y bendijo despues el nuevo Sagrario.

Terminada la bendición pasó S. E. con la comunidad á la Capilla donde estaba el Santísimo Sacramento y en solemne procesión por el interior de la Iglesia, fué llevado bajo palio por el Sr. Obispo el Sagrado Copon desde el antiguo al nuevo Sagrario. Y dando con el Santísimo la bendición á la apiñada muchedumbre de fieles que llenaba el templo lo dejó depositado en el Sagrario nuevamente bendecido.

Salí enseguida la Misa Mayor á la que S. E. asistió de medio Pontifical. Celebró la misa el Rdo. señor Cura Párroco de Santa Cruz y se cantó con ajuste la gran misa del maestro Gounod dedicada al S. C. de Jesús. Despues del evangelio dirigió la palabra al numerosísimo concurso el M. I. señor don Nadal Garau, canónigo doctoral.

Predicó la riqueza y esbeltez de la capilla que acababa de ser bendecida, ofrenda rica y ferviente que los fieles han consagrado al culto de los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

Demostró que estos Corazones Santísimos fueron al trono de la Divinidad, fueron víctimas augustas que satisficieron á la justicia de Dios irritada contra el hombre, y el altar en que ofrecieron su sacrificio de mérito infinito y satisfacción superabundante á favor del hombre caído. Y que el trono y el altar nuevamente ofrecidos á los Sagrados Corazones serán medio por el cual estos Corazones benditos aplican á los hombres estos méritos y satisfacción sobrenatural.

Terminó pidiendo bendiciones para

los que ofrecen este altar y trono á la Divina Magestad, por los artistas que lo han trazado y construido y también por los operarios que han prestado sus energías y sudores á su edificación.

Terminados los divinos oficios fueron agasajados y obsequiados el señor Obispo, Canónigos Asistentes y escogida concurrencia con un espléndido refresco.

Toda la tarde desfiló por delante la capilla de los SS. CC. numeroso gentío, que iba á contemplar la hermosísima construcción y la obra magnífica, con que ha sido embellecida y mejorada la Iglesia de San Cayetano.

Por la noche concluyó el tríduo que se venía celebrando. Predicó el Padre Miguel Roselló, quien en breve discurso hizo la historia de la construcción de la capilla, y tomando por punto de partida la forma del nuevo retablo, expuso los emblemas de realeza del Sagrado Corazón de Jesús y del Corazón Imaculado de María: troco corona y cetro; el trono, la cruz; la corona de espinas para el corazón de Jesús y de flores para el corazón virginal de María; y el cetro el amor inmenso de los SS. CC. y terminó, invitando á los concurretes á recurrir con frecuencia al puerto, al nido, á la fuente, al paraíso delicioso que les ofrecen en su nuevo asiento y trono regio los SS. CC. de Jesús y María.

Una mujer quemada

Serian poco más ó menos las once y cuarto de ayer cuando algunos gritos de socorro salidos de la escalera de la casa señalada con el número 11 de la calle de Pelaires, pusieron en alarma á los vecinos, quienes se apresuraron á acudir al sitio de donde habían salido los gritos, encontrándose con una mujer con los vestidos encendidos.

Inmediatamente uno de los vecinos corrió en busca de una manta de lana logrando de esta manera apagar la llama librándo á dicha mujer de una muerte segura.

Dicha mujer se llama Catalina L'adó, de unos 25 años de edad, natural de Campos, y actualmente está de sirvienta en el piso primero de la casa expresada.

Según declaración de la misma, resulta que estaba planchando unas faldas, cuando de súbito se sintió los dolores de la quemadura viéndose al volverse con los vestidos encendidos y sin darse cuenta de lo que hacia salió á la escalera dando gritos.

Se supone que la causa de la desgracia fué debida á un hornillo de gas con que encalentaban las planchas cuyas llamas prendieron fuego al fisco del pañuelo comunicándole éste á las ropas.

Trasladada en un carruaje á la casa de socorro fué curada de primera intención por el médico municipal de guardia, señor Gaya, quien le apreció una extensa quemadura en el costado derecho, que le alcanzaba hasta el hombro y parte del brazo.

En vista de la gravedad de la herida dicha joven fué trasladada al hospital.

Teatros

Principal

El incitante de lo exótico atrajo anoche al Principal á un número público de curiosos ávidos siempre de emociones nuevas. Y por cierto no se defraudaron las esperanzas. Hubo emociones inesperadas.

Se había anunciado el debut de la bella Fatma con su cuadrilla para dar espectáculos de bailes populares árabes.

Se dividía la función en tres partes y toda la primera parte, y toda la segunda y buena parte de la tercera pecaron tanto de monótonas que llegaron á apurar la paciencia del público quien demostró su desagrado con ruidosas protestas.

Se trata de un espectáculo que aquí, en Palma, sólo puede admitirse en dosis homeopáticas; de lo contrario escitará la nerviosidad de los concurretes. La monotonía sólo acarrea ó un sueño beatífico ó una movida protesta. El público que era numeroso, especialmente en las alturas, optó por esto último y el bastoneo, los gritos jaleadores y los siseos acompañaron

al rítmico y pausado corteo de las danzantes de Mahoma.

En la tercera parte, dos de los mozos introdujeron alguna variación: uno de ellos después de comerse una pala de chumbera entregó su lengua á la boca de una culebra y el otro, después de un movido baile se tragó un alacrán. Como se ve eran dos números que no ofrecían desperdicio.

Creemos que el espectáculo visto en propio Marruecos, con todo el repaje que ofrece el medio ambiente ha de halagar al turista, pero que en el espacio tablado del Principal ha de ocasionar lo que ocasionó anoche, con ligeras variantes, según el estado del público. La culpa radica en el poco tacto del empresario, quien ya en el pecado lleva la penitencia. Era digna de lástima, más no de ira. Hay públicos que se sienten Robespierres á todo trance.

Lírico

Anoche se representó la zarzuela «Marina», en la que fué aplaudido el tenor señor Alcántara. La entrada era escasa.

La empresa anuncia por fin, para esta noche una última función, repitiéndose «Marina» y representándose la zarzuela «Chateau Margaux».

En el intermedio del segundo al tercer acto, el señor Alcántara, acompañándole al piano la señorita Carrasco, cantará la romanza del cuarto acto de «La Africana»: «¡Oh paradis!».

Notas del mar

Durante la madrugada de hoy ha fondeado, procedente de Sevilla, el bergantín goleta «San Francisco» con cargamento de granos.

A las siete ha fondeado, procedente de Barcelona, el vapor correo «Lulio» con unos 60 pasajeros y carga.

Cultos

Para hoy

Jubileo de Cuarenta-Horas

Continúan en el Socorro al Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición á las seis de la mañana á las diez y media misa cantada y por la tarde á las siete continuación de triduo con trisagio cantado y sermón por el P. Eloy del Barro.

Despedida al Sagrado Corazón por el P. García y la reserva.

Otras funciones

En la Merced á las siete media principiará la novena de San Marcial y se repetirá á las nueve con solemnidad.

Visita á la corte de María

A Nuestra Señora de la Cueva Santa, en Santa Clara.

Telegramas

(De nuestro servicio particular)

Huelga.—Temores.—Noticias graves.—Reuniones anarquistas.

Madrid 21 á las 0'30

Cádiz.—La huelga de Medina Sidonia presenta un aspecto grave, pues los jornaleros han abandonado los cortijos temiéndose que el ganado vacuno bravo cause daños.

Han marchado fuerzas de caballería é infantería por temor de que se altere el orden.

De Arcos, Villamartin y Boronon se reciben malas noticias respecto á las huelgas. Los obreros han causado daños de consideración.

Témese que sobrevengan graves conflictos.

Han llegado á Grazalena muchas fuerzas de la guardia civil.

En la reunión celebrada por los anarquistas de esta población han alentado á los campesinos á que sigan la huelga, pronunciándose discursos enérgicos manifestando que triunfará la razón de los jornaleros.

Batalla de flores.—Huelga general

Madrid 21 á las 1'30

Barcelona.—La batalla de flores celebrada en esta capital se ha visto muy concurrida.

Ha ganado el premio un coche que figuraba una hermosa concha.

Asegúrase que el gobernador de Montjuich ha recibido orden de admitir los presos que le entreguen.

Relaciónase esta orden según parece con los propósitos que hay de declarar la huelga general.

Tómense precauciones

Huelgas

Madrid 21 á las 9'45

Jerez.—Se han reunido seiscientos obreros constructores acordando persistir en la huelga. Hoy han celebrado seis reuniones.

Los labradores han publicado una hoja explicando su conducta.

Meeting.—Temores

Madrid 21 á las 9'45

Cádiz.—Hoy celebrarán un meeting obrero todos los gremios.

Jerez.—El Alcalde ha suspendido su viaje á Madrid por temor de que se declare la huelga general.

Viaje del Rey

Madrid 21 á las 10'10

Se hacen toda clase de preparativos para el viaje que mañana emprenderá S. M. á Cartagena. De esta capital se sabe reina entusiasmo para recibir al Monarca trabajándose de noche en el arreglo de las Salas del Ayuntamiento donde se celebrará una recepción á la llegada, pasando luego á bordo del Giralda.

El puerto ya principia á estar animado con los buques españoles, esperándose la llegada de las escuadras francesa é inglesa. Las fiestas prometen revestir mucha lucidez.

La Cámara inglesa

Madrid 21 á las 10'40

Londres.—En una de las sesiones celebradas por la Cámara de los lores Mr. Lansdowne expresó la indignación producida por los crímenes de Belgrado, añadiendo que ordenó al ministro inglés en aquella población que se retirara de la misma, sin reconocer al Gobierno provisional, hasta que se demuestre que no había intervenido en dichos crímenes.

Explosión.—Funerales

Madrid 21 á las 10'50

Paris.—En un tunel cerca de Villecombe se ha producido una terrible explosión.

Resultaron un muerto y tres heridos graves.

Telegrafían de San Petersburgo que en la catedral de Kazán se han celebrado solemnes funerales por los Reyes de Servia.

Disgusto en Canarias

Madrid 21 á las 11'15

Tenerife.—Reina gran disgusto con motivo del proyecto de supresión de la Capitanía general de Canarias.

Reina gran alarma en todas las islas.

Témese que ocurran conflictos.

El Ayuntamiento reunido en sesión permanente protestó contra los propositos del Gobierno.

El aspecto de las calles es imponente y los comercios están cerrados.

Se han verificado varias manifestaciones de protesta.

Los sucesos de Tenerife

Madrid 21 á las 11'15

Tenerife.—Se dice que es probable que se suspendan las garantías constitucionales en vista de los actuales sucesos.

Las autoridades temen que sobrevengan graves conflictos.

Las tropas están acuarteladas.

Los isleños piden á la prensa que les defienda y les apoye.

Arreglo

Madrid 21 á las 11'34

Un telegrama de Jerez dice que continúan las gestiones para llegar á un acuerdo entre obreros y patronos.

La impresión general es que mañana trabajaran algunos gremios.

Huelga de mineros

Madrid 21 á las 11'34

Almería.—Se han declarado en huelga los operarios de las minas «Las Maravillas».

Piden que se les conceda la jornada de ocho horas.

Consejo

Madrid 21 á las 14'45

Se ha reunido el Consejo de Ministros.

No ha asistido el señor marqués de Vadillo por hallarse ausente.

El señor Linares ha desmentido que haya declarado el estado de guerra en Tenerife.

Manifestó además que no se había alterado el orden en dicha población.

El señor Sanchez Toca dió cuenta de que la sentencia ha sido favorable á España en el asunto de los destroyers.

El señor Maura ha dicho que las huelgas de Jerez y Barcelona están en vias de arreglo.

Otro meeting obrero

Madrid 12 á las 16'15

Barcelona.—Los obreros carreteros han celebrado un meeting de solidaridad.

Se mostraron decididos á la huelga.

Acordaron celebrar mañana otro meeting para resolver definitivamente.

Los obreros indecisos han manifestado que recomendarán á los agitadores.

El señor Mella en Montblanch

Madrid 21 á las 16'45

Barcelona.—El señor Mella ha llegado á Montblanch, donde se le ha hecho un recibimiento entusiasta.

Se hospeda en casa del señor cura párroco.

La multitud le obligó á hablar manifestando el señor Mella que defenderá y proclamará las tradiciones.

Al terminar fué ovacionado.

Visita de inspección

Madrid 21 á las 16'45

Santiago.—Ha llegado el señor Gimenez Castellanos para visitar las rías gallegas y estudiar las defensas militares de las costas de dichas regiones.

Entre otras cosas propondrá al gobierno el aumento de la guarnición de Santiago.

El señor Gimenez Castellanos se encuentra reservado respecto á la supresión de la Capitanía general.

El Ayuntamiento por la noche le obsequió con una serenata.

Visita del Rey

Madrid 21 á las 18'30

El Rey visitó el palacio de Justicia acompañado de altos personajes palatinos.

Le esperaban el señor Dato, el presidente, fiscal y magistrados.

El Rey recorrió todas las dependencias.

Después fué obsequiado con un espléndido lunch.

Reuniones obreras.—Huelgas

Madrid 21 á las 18'30

Barcelona.—Han celebrado un meeting los obreros albañiles, proclamando que no están dispuestos á declararse en huelga.

Los constructores de cajas para embarques han acordado declararse en huelga.

Lo mismo han hecho los picapedreros, zapateros y maquinistas.

Recepción

Madrid 21 á las 18'30

En la Academia de Ciencias Naturales se ha verificado con

brillentez la recepción del nuevo académico señor Garcia Cruz, el cual reemplaza al duque de la Victoria.

Le contestó el señor Carracido.

Asistió numerosa concurrencia, la cual aplaudió á los oradores.

Consejo

Madrid 21 á las 19

Según la nota oficiosa que se ha dado á la prensa el Consejo deliberó acerca de los próximos debates parlamentarios.

Se aprobó el decreto relativo á la ejecución del artículo 6.º de la ley de 1852 sobre la contratación de obras para servicios públicos que es análogo á otro dictamen del ministerio de agricultura en 1901.

El señor Sanchez Toca expuso el programa militar para la constitución de la escuadra, encargándose el señor Sampedro de estudiar la parte económica.

Más sobre el Consejo

Madrid 21 á las 21'10

En el Consejo el señor Sanchez Toca dió cuenta de la sentencia del pleito con la casa constructora de los destroyers que ha sido fallado en favor de nuestro representante, siendo condenada la parte contraria al pago de las costas que ascienden á 78.000 libras esterlinas.

Se acordó presentar el proyecto de traslación de la audiencia de Valencia y el de la construcción de una nueva fábrica de tabacos.

Los republicanos.—Dos noticias.

Madrid 21 á las 22'45

Valencia.—La fusión republicana ha acordado protestar contra la solución dada por la minoría en la cuestión suscitada entre los señores Blasco Ibañez y Rodrigo Soriano.

Se ha enviado un mensaje de adhesión al señor Blasco Ibañez.

Tolón.—Está dispuesta á zarpapar la escuadra francesa con rumbo á Cartagena.

Belgrado.—El nuevo Rey llegará el miércoles.

Obsequio.—Meeting

Madrid 21 á las 22'30

Sevilla.—Los republicanos han obsequiado al señor Salmerón con una animada gira por el Guadalquivir.

En el meeting obrero celebrado hoy no se ha tomado ningún acuerdo.

Meeting anarquista

Madrid 21 á las 22'40

Cádiz.—En el meeting anarquista se han pronunciado violentos discursos, acordando apoyar á los obreros de Jerez y pedir la libertad de los presos.

Se desechó la proposición de declarar la huelga general. Las autoridades toman precauciones.

Proyecto del general Linares.—Servicio obligatorio.

Madrid 21 á las 23'40

En los círculos militares se aplaude el proyecto del general Linares sobre el servicio obligatorio.

A pesar de que se haya anunciado ha parecido bien la desaparición de las exclusiones del servicio activo de los mozos inscritos en las ordenes religiosas y colonias agrícolas.

Meeting republicano

Madrid 22 á las 14'10

Sevilla.—En el Teatro de San Fernando se ha verificado un meeting republicano.

El presidente señor Montes Sierra hizo un discurso presentando al señor Salmerón.

Este saludó á Sevilla encare-

ciendo el amor á las instituciones democráticas á las que sirvió Andalucía de baluarte.

El nuevo Rey de Servia

Madrid 22 á las 1'45

Ginebra.—La delegación de Servia ha notificado oficialmente la proclamación al rey Pedro.

El presidente del Senado Mr. Váinisonvitch le entregó el acta de la sesión en que le proclamaba Rey.

El Rey Pedro pronunció un breve discurso de gratitud, pidiendo á Dios su protección terminando con un viva á Servia.

Huelga general.—Petición

Madrid 22 á las 2'15

Barcelona.—Créese que no extallar á hoy la huelga general, pues han desaparecido algunos de los principales agitadores.

Los albañiles se proponen asistir al trabajo, exigiendo cinco pesetas de jornal.

En caso de que se nieguen á ello los patronos abandonarían las herramientas y el sábado irán á cobrar la semana.

Se toman precauciones. Se ha suspendido el concurso de automóviles iluminados.

Discurso del señor Salmerón

Madrid 22 á las 2'30

Sevilla.—En el discurso que ha pronunciado el señor Salmerón ha afirmado que son incompatibles la soberanía y el pueblo.

Es tradicional, ha dicho, que el régimen es imposible donde domine la voluntad del pueblo por la falsedad del sufragio.

Los pueblos no existen para los reyes.

Estos son servidores de los pueblos.

Nosotros queremos el ejército para la patria.

Recompensaremos bien los servicios y no trataremos de catequizarle.

El señor Salmerón ha sido ovacionado.

El orden ha sido completo. Mencheta.

LA VIÑA

Vino clarete á 050 céntimos de peseta.—A cada comprador se regala una invitación para las secciones del Cinematógrafo Balear.

LA VIÑA—53—Unión 53—LA VIÑA

GRANJA "LA HIGIÉNICA,"

DE SEBASTIÁN MUNTANER

Rincón 9

La más antigua y acreditada de Palma

Dentro de breves días quedará abierto este establecimiento en donde se expendirá leche pura, fresca, garantizada, recomendada por muchas familias de la buena sociedad palmesana.

Los encargos se reciben provisionalmente en el Colmado La Providencia.

Servicio á domicilio

BELLEZA DEL CUTIS

HIGIENE DE LA BOCA

Para tener el cutis fino y combatir las irritaciones de la piel ha de usarse el jabón y los polvos de «Sándalo» del Doctor Gaertberger.

Para la conservación de la dentadura é higiene de la boca, es indispensable el Elixir y la Pasta dentífrica del mismo.

Si prueba usted los preparados Gaertberger no usará otros. Son los mejores y más baratos.

De venta en el Centro Farmacéutico y en la Droguería de los señores sucesores de Boscana.

SE DESEA vender un brek

en buen estado.

Igualmente una Carretela de Jujo.

Informes: Centro de Anuncios.

EL «RON BACARDI»

es el mejor del mundo.

Unico representante en Baleares: Bernardo Petala

Típ. Lit. de Amengual y Muntaner